

# 大西洋两岸即将开放天空

## 欧美之间飞机可任意起降

### 核心提示

欧盟27国交通部长22日一致通过所谓“开放天空”协议。根据这一协议，欧盟和美国任何航空公司均可开辟两地所有城市间的航线。

### “开放天空”放开航线限制

欧盟和美国用“开放天空”来形容放开大西洋两岸的航空航线限制。第二次世界大战以后至今，欧洲国家和美国基本以双边协议的方式界定航空航线，协议中有诸多限制。以欧洲最繁忙的英国伦敦希思罗机场为例，大西洋两岸的航线目前仅允

许4家航空公司运行，分别是英国航空公司、维京大西洋航空公司和美国的联合航空公司、美利坚航空公司。

在欧盟代表和美国经过艰难谈判达成协议后，欧盟27国交通部长22日在布鲁塞尔一致通过“开放天空”协议。这一协议的核心内容是：欧盟国家任何一家航空公司均能从欧盟境内任何一个城市飞往美国境内任何城市，反之亦然，美国的航空公司也可开辟前往欧盟境内的任意航线。

“开放天空”协议原计划于今年10月开始生效，但应英国要求，生效日期推迟到2008年3月30日。期间，各方可以对协议提出补充意见。

### 通过协议欧盟颇感振奋

欧盟官员对“开放天空”协议的通过颇感振奋。欧盟委员会交通运输事务委员

雅克·巴罗22日在新闻发布会上说，他预计，这项协议将使未来5年内的跨大西洋航班增加50%，乘客增加2500万人次，给大西洋两岸商业运输增加120亿欧元的利润，并新增8万个工作岗位。

“这项协议在政治、经济上具有巨大重要性，”巴罗用航空界的行话比喻说，“我很高兴这项协议最终载着所有乘客抵达目的地。”

### 协议生效前变数仍存

但这一协议最终生效前，还存在不少变数。除取消航线与航班地点限制外，“开放天空”的另一核心内容涉及到欧洲航空公司与美国航空公司的相互持股、兼并问题。

美国现行法令规定，外国公司持有美国航空公司拥有投票权的股份不得超过25%，在这次谈判中，欧盟坚决要求美国

放宽这一限制。布什政府一开始有意放松，但在美国航空业、工会和国会的反对下，布什政府去年12月撤回了这一意向。在“开放天空”协议中，欧盟与美国就此暂时达成妥协，规定欧盟企业能购买超过50%的美国航空公司股权，但投票权依然限定在25%以内，作为对等条件，美国投资欧盟航空公司时，投票权上限也从原先的49%降低为25%。

另一个变数出在英国身上。英国此前坚称，如果美国航空业不放宽对外国投资的限制，英方不愿意开放利润丰厚的伦敦希思罗机场。

对此，巴罗说，根据协议内容，如果美国不在2010年前放开外国航空公司对美国同行的控股限制，欧盟各成员国有权收回美国航空公司因“开放天空”后额外获取的利益。(冯武勇 新华社特稿)



3月23日，一辆载有14辆农用三轮车的货车在行驶到209国道山西运城盐湖段与大运高速引道交叉路口时，由于拐弯车速过快，7辆农用三轮车从大货车上掉下，一度造成209国道交通拥堵。新华社发



23日，山西晋城矿难救援人员在井下发现了最后一名遇难矿工遗体，事故发生时下当班的21名矿工全部遇难。目前，救援工作已经结束。新华社发

## 一名中国籍船员在韩国渔船沉没事故中失踪

当地时间5月23日1时10分  
59吨韩国渔船在102海里沉没，在韩国西南海域沉没，造成1名中国籍船员失踪。  
经中国使馆协调，韩国政府已派员前往搜救，目前搜救工作仍在进行中。

## 遭遇袭击 伊副总理数处受伤

据新华社专电 伊拉克副总理萨姆·齐苏姆·阿里·祖巴伊23日在巴格达参加礼拜活动时遭遇自杀式袭击。祖巴伊身上数处受伤，已被送往医院接受救治。

祖巴伊23日在参加礼拜活动时，一名自杀式袭击者在附近引爆炸弹。祖巴伊的助手说，祖巴伊被弹片击伤腹部和肩部。

祖巴伊已被送往驻伊美军军事医院接受救治。伊拉克军方发言人卡西姆·穆萨维准将当天晚些时候对国家电视台说：“我给医院打了电话，他的情况不稳，正在接受手术。”

路透社援引伊拉克警方消息人士的话说，非法武装人员针对祖巴伊发动了两起爆炸袭击，除了自杀式袭击外，祖巴伊的家当天也遭到了汽车炸弹袭击。

一名警方消息人士说，这两起爆炸共造成4人丧生，10人受伤，死者中有祖巴伊的两名保镖，伤者中包括祖巴伊的一个兄弟。另一名警方消息人士说，共有5人在爆炸中丧生，其中包括祖巴伊的一位助手，两起爆炸还造成12人受伤。袭击事件发生后，尚没有组织或个人声称承担责任。

## 明年3月 美国从伊拉克撤军

据新华社华盛顿3月22日电(记者 杨晴川 潘云召)美国参议院拨款委员会22日以口头表决方式，通过了一项总额为1220亿美元的紧急战争拨款法案，将明年3月31日作为美国从伊拉克撤出全部作战部队的最后期限。

法案中关于撤军时间的条款是按民主党人的提议加入的。法案要求政府在法案生效后的4个月内开始撤军，并将明年3月31日作为撤出全部作战部队的最后期限。

美国媒体认为，尽管限定撤军时间的议案在国会获得通过，布什仍可利用总统权力予以否决。

## 美国失信 不给内贾德发签证

据新华社德黑兰3月23日电(记者 徐伊伊 梁有祖)伊朗副外长阿拉格齐23日在德黑兰表示，美国至今没有按承诺向伊朗总统艾哈迈迪-内贾德发放入境签证，以便其参加24日在纽约举行的联合国安理会有关伊朗核问题会议。

据伊朗官方媒体援引阿拉格齐的话说：“尽管伊朗按正式程序提出申请，美国当局早些时候也承诺发放签证，但总统及其代表团直到现在仍没有拿到签证。美国似乎在这件事上仍在执行其单边政策，违反了其作为东道国应当履行的向联合国成员国官员发放签证的义务。”

## 检查商船 英士兵被伊朗拘留

据新华社电 英国国防部23日发表声明说，15名英国海军士兵当天在伊拉克水域进行例行商船检查时被伊朗海军抓走，英国要求伊朗立即释放被抓人员并归还设备。

这份声明说：“伊拉克当地时间今天上午10时30分左右，15名英国海军士兵在伊拉克领海对商船进行例行登船检查时，被伊朗海军抓走。”

英国国防部在声明中说，英国驻伊拉克大使馆要求伊朗立即归还被带走的英国人和设备。

伊朗方面尚未对英国的声明作出回应。

## 莫桑比克军火库大爆炸

### 72人死亡 至少300人受伤

据新华社罗马3月23日电 马普托消息：莫桑比克卫生部长保罗·伊沃·加里多23日说，莫桑比克国家军火库22日晚发生的爆炸事故导致72人死亡。据我驻莫桑比克使馆核实，此次爆炸中无中国公民伤亡。

加里多在莫桑比克电视台发表讲话说，爆炸同时还造成至少300人受伤，伤亡人数还可能进一步上升。大多数死

伤者是军火库的工作人员和附近居民。

爆炸发生在夜幕刚刚降临之际。爆炸产生的冲击波使得附近建筑发生震动。数以千计的居民纷纷逃离住所，涌入市区街道。

事故发生后，警方封锁了现场，消防队和军队士兵也赶到现场救援。伤者已被送到医院救治。事故发生5个小时后，军火库又发生了一些零星

爆炸。原定当天出访南非的莫桑比克总统阿曼多·埃米利奥·格布扎已被迫取消行程，并对此次事故表示悲痛。

目前，因爆炸而逃离家园的居民开始陆续返回家中。事故原因尚在调查中。

莫桑比克首都马普托机场附近的国家军火库22日晚发生爆炸。据报道，今年1月，这座军火库曾发生过一次爆炸，造成3人受伤。



3月22日，工人们从着火车间抢救出部分物资。当日12时许，位于合肥市肥东县的一家生产无纺布制品的公司突发大火，数千平方米的厂房被大火吞噬。新华社发

## 肺结核最忌不规律用药

### 盲目治疗将会“前功尽弃”

据新华社重庆3月23日电(记者 刘卫宏)专家指出，患者不规律用药，可能导致肺结核的治疗“前功尽弃”。

第三军医大学新桥医院呼吸病专科医院李琦教授说，几乎所有的抗结核药物都有毒副作用，如用药剂量过大，血液的药物浓度过高，对消化系统、神经

系统、泌尿系统，特别是对肝和肺可产生毒副作用；而剂量不足，血液的药物浓度过低，又达不到杀菌目的，还易产生耐药性。所以，肺结核患者一定要在专科医生的指导下适量用药。

李琦教授说，病人还必须严格按照治疗方案有规律地坚持用药，不可随意更改方案或无故停

药，也不可随意间断用药。因为结核菌是一种分裂周期长、生长繁殖缓慢且杀灭困难的顽固细菌，如果症状缓解就停止用药，必然导致耐药性，造成治疗失败，日后再治疗就更加困难。

此外，肺结核治疗不能只吃一种药。无论初治还是复治，都应使用两种以上的药物联合治疗。联合用药既可避免或延缓耐药性的产生，又能提高杀菌效果，并能缩短疗程。

## 吉大自曝“欠巨债”入不敷出

### 向全校师生征集解决方案

状况：“自2000年到2004年年底，学校财务环境是相对宽松的。当时的资金供求缺口一方面可以通过向银行贷款予以弥补，另一方面，学校科研经费等沉淀资金也被大量用于周转使用。

李琦教授说，病人还必须严格按照治疗方案有规律地坚持用药，不可随意更改方案或无故停药，也不可随意间断用药。因为结核菌是一种分裂周期长、生长繁殖缓慢且杀灭困难的顽固细菌，如果症状缓解就停止用药，必然导致耐药性，造成治疗失败，日后再治疗就更加困难。

此外，肺结核治疗不能只吃一种药。无论初治还是复治，都应使用两种以上的药物联合治疗。联合用药既可避免或延缓耐药性的产生，又能提高杀菌效果，并能缩短疗程。

通知中透露，“学校尽最大努力从财政部、教育部、地方政府等相关单位争取了大量资金(如2006年就额外争取资金1.05亿元)，同时想尽办



3月23日，采茶能手在昭平县茶园进行采茶比赛。当日，广西昭平县在天鹅塘无公害生态茶园举行一年一度的“采茶快手王”和“炒茶炒手王”大赛，共有25名采茶能手和19名炒茶高手参赛。新华社发

刘景辉称：“会议主要面向教职工，同时吸收一些学生代表参加，这些学生是自愿报名参与的。欠款主要用在两块，一块是基本建设，还有就是人头费，因为2000年合校后，工资得往高处拉齐。”

高校背巨债非此一家 高校背高额债务并非只有吉林大学。一位教育学硕士称，一些学校扩地搞基建，建成后再扩大招生，高教繁荣发展的泡沫背后隐藏着风险，为还贷高校勒紧裤带，削减教师工资，导致优秀资源的流失，这种恶性循环还尽快得到遏制。(徐笛)

法节支，如预算压缩10%至20%。”但也坦言，“学校规模大，各方面的资金需求也非常大，增收节支的成效很难体现，学校资金入不敷出的情况日趋严峻。”

欠款用于基本建设 记者从吉大财务处综合科得到消息证实，座谈会已于21日召开完毕。吉大宣传部部长